

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

Второй дивизион  
Зона "Восток"

# ФУТБОЛ

**СКА**

(Хабаровск)

— «Реформация»

(Абакан)



профессиональный футбольный клуб "СКА - ХАБАРОВСК"

С июня 1999 года

## Представляем соперника

### ТРЕТЬЯ ПОПЫТКА АБАКАНЦЕВ

Сегодня в Хабаровск нагрянул новичок турнира — абаканская «Реформация». Но прежде чем говорить о сегодняшнем дне команды, предлагаем небольшой экскурс в историю тамошнего футбола.

Итак, впервые абаканский клуб решился пуститься в «большое плавание» тридцать лет назад — в 1969 году. И заявил в шестую зону класса «Б» первенства СССР. В том сезоне в турнире выступали 20 команд, в том числе, к слову, и коллективы нашего края — два «Строителя», из Хабаровска и Биробиджана. Дебют абаканцев едва ли можно было назвать удачным: клуб набрал 22 очка и занял предпоследнее 19-е место в итоговой таблице. Спустя год команда вновь попыталась было поиграть в футбол, но лишь попыталась... Не доиграв до конца даже первый круг, тамошний «Строитель» сошел с дистанции. Такой бесславной получилась первая попытка Абакана покорить футбольные вершины.

В 1989 году состоялась вторая попытка. Но и «Саяны» (так теперь называлась команда) не принесли славу абаканскому футболу. Клуб, выступая в четвертой зоне второй лиги первенства Союза, вновь огорчил своих болельщиков. Достаточно сказать, что свое первое приобретение — ничью — «Саяны» добились в 11 туре, сыграв 1:1 в Комсомольске с «Амуром». Потом еще дважды абаканцы подписали мир — с «Сахалином» и «Лучом» (приморцам, кстати, этого очка не хватило, чтобы пробиться в «буферную» зону) и... снялись с розыгрыша. Дело было в самом начале второго круга, и в оставшихся матчах «Саяны» автоматически получали поражения — 0:3.

В том сезоне абаканцы лишь восемь раз поражали ворота соперников. Вот их авторы: А. Рерих — 3, В. Александров — 2, С. Кобцев — 1, О. Цветков — 1, А. Сосновский — 1.

И вот спустя десять лет абаканцы вновь выходят на арену большого футбола и заявляются в зону «Восток» второго дивизиона. Только теперь команда именуется «Реформацией». Любопытно, что среди спонсоров клуба... местная церковь, а его президент Руслан Болесевич — пастор. Что ж, вот уже и церковь проявляет интерес к футболу. И, быть может, примеру абаканцев со временем последуют и другие клубы.

Что же касается игроков, то все они (в отличие от самого коллектива) в футболе не новички. Команда, по сути, создана на базе другой дружины Красноярского края — назаровской «Виктории», которая снялась с чемпионата. Да и наставник «Реформации» человек проверенный — Александр Кишеневский. Немало сезонов он возглавлял красноярский «Металлург», на некоторое время уходил в ижевский «Газ-Газ», а в прошлом сезоне работал в «Виктории».

— Поводом для моего перехода в «Реформацию», — пояснил Кишеневский, — послужил отказ «Виктории» от участия в чемпионате. Хочу до конца довести дело, начатое в Назарове. В Абакане же я нашел понимание и поддержку со стороны руководства клуба и города.

И начал сезон новичок довольно лихо в отличие, скажем, от своих предшественников. На радость местной публики «Реформация» одолела дома «Луч» и «Океан», затем сыграла трижды вничью (дважды в гостях), но затем в родных стенах уступила «Звезде» — 1:2. Что ж, для начала вроде бы неплохо. И хотя легкой жизни у абаканцев, конечно же, не будет, их соперникам, судя по всему, тоже придется несладко. Достаточно вспомнить, что некогда грозный «Чкаловец» с большим трудом дома сыграл с «Реформацией» вничью, по ходу игры еще и проигрывая — 1:3.

### ЛИЧНЫЕ СЧЕТЫ

Только в 1989 году состоялось знакомство хабаровчан и абаканцев. Сыграна была лишь одна встреча. Состоялась она в Абакане и закончилась победой СКА — 2:0 (голы: С. Козлов,

Ю. Сибиряк). Ну а во втором круге, как мы уже сообщали выше, «Саяны» снялись с розыгрыша, за что «заработали» техническое поражение — 0:3.

Но все это было давно. И сегодня на поле стадиона им. Ленина выйдут совсем другие футболисты. Кому улыбнется фортуна? Будем надеяться, что армейцы продолжат традицию, начатую в личных счетах десять лет назад.

### Статистика знает все

## КАК ЛЮБЯТ ФУТБОЛ НА «ВОСТОКЕ»

Набирает ход чемпионат России в зоне «Восток». Команды уже успели провести дома по Всему зональному турниру. Как же посещают болельщики региона свои стадионы на старте сезона? Ответ на этот вопрос в какой-то мере даст наша сводная таблица (цифра, указанная рядом с клубами, средний залог посещаемости).

1. «Сибиряк» — 7000 зрителей	9. «Динамо» (Ом.) — 4200
2. «Реформация» — 6000	10. «Кузбасс» — 4100
3. «Чкаловец» — 6000	11. «Океан» — 4100
4. «Луч» — 5300	12. «Динамо» (Бр.) — 3800
5. СКА — 5100	13. «Металлург» — 3300
6. «Амур» — 4500	14. «Звезда» — 3200
7. «Иртыш» — 4500	15. «Заря» — 2700
8. «Самотлор» — 4200	16. «Селенга» — 2300

### Кубок России

## ИХ ОСТАВАЛОСЬ ТОЛЬКО ДВОЕ...

Состоялись матчи 1/128 финала розыгрыша Кубка России-1999—2000. Зона «Восток» на этом этапе была представлена четырьмя клубами. Вот результаты:

«Металлург» (Новокузнецк) — «Динамо» (Омск) — 2:1 (1:0). Голы: Гилагаев — 13, 50 (оба с пенальти); Мартынов — 56.

«Звезда» — «Амур-Энергия» — 3:2 (1:1, 1:1, 1:0). Голы: Сергеев (Амур) — 29, в свои ворота, Джиккия — 47, 102, с пенальти; Еременко — 18, Мкртычев — 62.

Таким образом, «Металлург» и «Звезда» сыграют в 1/64 финала розыгрыша (игра между ними намечена на 7 июня).

## **ПОЗДРАВЛЕНИЕ!**

Завтра, 7 июня, полузащитник нашей команды Дмитрий Логвинов будет принимать поздравления — ему исполнится 22 года.

Дмитрий — воспитанник донецкого «Шахтера», выступал за «Кремень» (Кременчуг), «Авангард-Индустрия» (Ровенки), «Металлист» (Харьков). В СКА Логвинов первый год, но уже успел зарекомендовать себя с хорошей стороны.

От имени болельщиков руководство и игроки армейского клуба поздравляют Диму с днем рождения и желают ему успехов на футбольном поле и счастья в личной жизни.

*Чемпионат России*  
**Второй дивизион. Зона «Восток»**

Тур за туром

31 мая (резервный день)

«Металлург» — «Самотлор» — 3:0

«Звезда» — «Кузбасс» — 0:2

**3 июня**

СКА — «Сибиряк» — 1:0

«Амур-Энергия» — «Иртыш» — 2:0

«Динамо» (Б) — «Самотлор-XXI» — 3:1

«Чкаловец» — «Океан» — 3:1

«Динамо» (Ом) — «Луч» — 0:0

«Селенга» — «Кузбасс» — 1:0

«Звезда» — «Заря» — 1:0



**ТАБЛИЦА ЧЕМПИОНАТА**  
**положение команд на 6 июня**

	<b>И</b>	<b>В</b>	<b>Н</b>	<b>П</b>	<b>М</b>	<b>О</b>
1. СКА	6	5	1	0	7—1	16
2. «Амур-Энергия»	6	5	0	1	9—2	15
3. «Металлург»	7	4	1	2	11—6	13
4. «Кузбасс»	7	4	1	2	5—2	13
5. «Звезда»	8	3	3	2	10—7	12
6. «Сибиряк»	7	3	2	2	7—4	11
7. «Реформация»	7	2	3	2	9—7	9
8. «Луч»	6	2	3	1	5—4	9
9. «Динамо» (Б)	6	2	2	2	9—5	8
10. «Чкаловец»	7	2	2	3	10—12	8
11. «Динамо» (Ом)	7	2	2	3	3—5	8
12. «Селенга»	7	2	1	4	5—11	7
13. «Самотлор-XXI»	8	2	1	5	5—13	7
14. «Океан»	6	2	0	4	4—7	6
15. «Заря»	6	1	1	4	3—7	4
16. «Иртыш»	7	1	1	5	6—14	4



## В блокнот болельщику

### КЛУБ ВИКТОРА ЛУКЬЯНОВА

В нашем футболе одно время в моду вошли различные символические клубы лучших бомбардиров. Самым первым был создан клуб имени Григория Федотова, куда входили футболисты высшей лиги, забившие 100 и более мячей. Затем свои клубы появились на периферии — в Барнауле в честь Бориса Брыкина, в Кемерове — Виталия Раздаева. Среди дальневосточников первым рубеж в 100 мячей покорил Владивостокского «Луча» Виктор Лукьянин, в прошлом году, кстати, отметивший 60-летний юбилей. Приморцы и стали инициаторами клуба в честь своего кумира, куда вошли лучшие снайперы Дальнего Востока.

В нижеприведенном списке футболисты расположены в соответствии с количеством забитых мячей, независимо от ранга соревнований. Хотя, конечно же, голы тех же Олега Гарина, Владимира Козлова, Геннадия Рютина стоят здесь особняком. Данные на начало сезона-99.

	г.р.	команды	годы выступления	голы
Андрей Семеренко	1961	«Амур» Бл., СКА	1979—95	148
Виктор Лукьянин	1948	«Луч»	1970—88	100
Владимир Козлов	1956	СКА	1976—89	100
Рудольф Мкртычев	1946	«Авангард» Кс., «Амур» Бл.	1969—78	96
Геннадий Рютин	1954	СКА	1974—85	92
Юрий Ковальский	1954	«Луч»	1972—88	87
Олег Гарин	1966	«Океан» Нх.	1987—92	87
Александр Задворный	1942	«Амур» Бл., «Луч», «Рыбак»	1965—75	77
Анатолий Чеканов	1960	«Амур» Кс., «Луч»	1981—93	73
Геннадий Смирнов	1955	СКА, «Сахалин», «Вулкан»	1978—91	68
Иgorь Протасов	1964	СКА, «Луч»	1984—98	67
Andrey Коровин	1969	«Сахалин», СКА, «Амур» Бл.	1992—98	66
Николай Лихин	1952	«Гранит», «Луч», СКА	1968—80	63
Сергей Березин	1960	«Амур» Бл., СКА	1977—85	60
Александр Колповский	1953	СКА	1973—87	60
Геннадий Матвеев	1932	«Локомотив» Св., СКА, «Луч»	1958—68	60
Александр Харасахал	1962	«Амур» Кс., «Океан» Нх.	1982—92	59
Олег Скоркин	1961	СКА, «Луч»	1979—94	55
Геннадий Романов	1954	«Амур» Бл.	1978—84	54
Вячеслав Кадыров	1970	«Сахалин»	1992—94	53
Евгений Шкилов	1965	«Амур» Бл., «Луч»	1987—96	51



## СОСТАВЫ КОМАНД

### СКА

#### Вратари:

- 1 Андрей Дикань (1977)  
Вячеслав Попов (1973)  
Максим Теплов (1976)

#### Защитники:

- 2 Виталий Чайка (1970)  
Сергей Калян (1973)  
Андрей Поливода (1976)  
5 Андрей Молчанов (1972)  
Игорь Дубина (1969)  
Александр Труфанов (1970)  
Анатолий Смоляк (1968)

#### Полузаштитники:

- 9 Алексей Поддубский (1972)  
7 Максим Швецов (1973)  
Алексей Кандалицев (1976)  
11 Дмитрий Логвинов (1977)  
Антон Надточка (1977)  
Николай Курков (1977)  
Алексей Коробченко (1972)  
Александр Сапежников (1981)

#### Нападающие:

- 8 Павел Бондаренко (1977)  
16 Сергей Телешун (1974)  
Игорь Протасов (1964)  
6 Дмитрий Гужавин (1978)  
Олег Топинка (1977)

Генеральный директор —

Александр ЧУДИН

Главный тренер — Олег СМОЛЯНИНОВ

Тренеры — Анатолий ЯКИМОВ

Лев МАТУШКОВ

Начальник — Владимир КРЫМСКИЙ

Арбитры:

Счет

Мячи забили 1:0 Бондаренко (44) ; 2:0 Логвинов (65)

Очередной матч на нашем стадионе состоится 26 июня. Армейцы будут принимать «Океан» из Находки.

Программу подготовили:

Владимир ИГОЛИНСКИЙ и Дмитрий ИГОЛИНСКИЙ